



特价商品虽便宜 市民购买要留意

- 它们可能已过保质期
- 它们可能价更贵
- 它们可能不“三包”

本报记者 丰舒雅

许多人都会对超市里的特价商品动心,尤其是喜欢精打细算的家庭主妇,总以为能够从特价商品里得到实惠。然而,买回家才发现,要么便宜没好货,要么特价不便宜。记者就曾多次遇到这种情况。近日,记者就此问题专门到我市几家大型超市采访,发现特价商品中的猫腻还真不少。

捆绑销售遮挡保质期

6日下午,记者在我市一家大型超市看到,过道上摆满了各类特价商品,有饼干、奶粉、瓜子等食品类,也有牙膏、肥皂、口杯等日用百货类,商品上方悬挂在半空中的特价标牌吸引了许多消费者的眼球。在其中一个货架上,记者发现某品牌用透明包装纸将1包饼干和1包果冻包在一起销售,标牌上显示原价3.5元,特价2.98元。由于两种商品是“背靠背”,其标有保质期的包装一侧被遮挡住了,无法看到具体的生产日期和保质期。正在购物的刘女士对其丈夫说:“你看,估计又是快过期的食品。”原来,上周刘女士曾在该超市买过1瓶酸奶,当时酸奶瓶的外侧还用胶带捆绑着1小包酸奶,这样她花1瓶酸奶钱就多得了1小包酸奶。结果,刘女士回家扯下小包酸奶才发现,大瓶酸奶还有6天就过保质期了。

“优惠装”不优惠

记者在采访中发现,许多商品采取捆绑销售,例如某品牌的肥皂在一家超市的零售价格为1.2元,另一家超市将4块肥皂捆绑销售,却标明原价5.6元,特价4.9元,细一算,特价反而比零售价格还贵。家住碧海云天小区的薛大妈告诉记者,某超市将3包饼干捆绑销售,标明原价8.1元,特价7.5元,每包划2.5元,她就一下子买了3组,结果在家门口的商店发现,这种饼干只卖2.4元。薛大妈说:“早知不便宜,我就不买那么多了。”

特价商品结账时“涨价”

1月4日,朋友小程在某超市发现一品牌的婴儿纸尿裤旁边粘贴有特价16.5元的纸质标牌,便一下子买了2包,结果在结账时,小程发现超市小票上每包纸尿裤的价格成了18.5元。小程告诉收银员价格打错了,可收银员告诉他这些价格都是根据条码打出来的,不会有错。后来他又找到超市负责人,对方解释说,原来那个品牌的纸尿裤以前曾经搞过特价,虽然货架上贴了特价16.5元的标签,但如今活动已经结束,纸尿裤的价格已经恢复原价,可超市却没有及时把特价标签撕下去。最后,超市负责人向小程道了歉,并承诺马上更换特价标签。小程认为,消费者是冲着特价商品才去买东西的,可是买了之后又说特价活动已经结束,这不是欺诈骗顾客吗?

特价商品不“三包”

去年10月15日,由国家商务部、发改委、工商总局等五部门联合颁布的《零售商促销行为管理办法》中明确提出,打折促销商品同样要实行“三包”。记者在采访中发,有的超市将特价商品排除在“三包”范围之外,许多消费者也认为便宜没好货,因此在买了存在质量问题的特价商品后,往往忍气吞声。市民张大爷告诉记者,他曾在一家超市买过变质的瓜子,当他去超市退换时,超市以张大爷所买瓜子是特价商品为由,拒绝为其退换。

消费提示

选购中老年奶粉有讲究



1. 包装上的标签、标志应齐全。在外包装上应标明厂名、厂址、生产日期、保质期、执行标准、商标、净含量、配料表、营养成分表及食用方法等。
2. 营养成分表中标明的营养成分应齐全,含量合理。营养成分表中一般要标明热量、蛋白质、脂肪、碳水化合物等基本营养成分。此外,还要标明维生素、微量元素或者其他营养物质。
3. 选择规模较大、产品质量和服务质量较好的知名企业的产品。
4. 要看产品的冲调性和口感。质量好的奶粉冲调性好,冲后无结块,液体呈乳白色,奶香味浓;质量差的奶粉冲调性差,冲不开。

小铁

选购酱油请认准“QS”



选购酱油时最好到大商场、大超市购买加贴“QS”(质量安全)标志的产品,并根据不同用途选购不同的专用酱油。

注意查看标签上的标注是否完整。一看标签上标明的氨基酸态氮含量,其含量不得小于0.4g/100ml;二看标签上的酱油类型是餐桌酱油还是烹调酱油,根据用途选购;三看标签上的生产日期,认清是酿造酱油还是配制酱油;四看标明的生产工艺;五看生产日期;六看生产厂家,优选大型企业生产的名牌产品。

正常的酱油是鲜艳的红褐色,无悬浮物及沉淀。另外,摇动时会起很多泡沫,不易散去,且酱油无沉淀、无浮膜。

小优

如何辨别化妆品的优劣



清水测验乳液

将适当的乳液倒进水里,如乳液浮在水面上,说明里边含油石酯;轻轻摇晃,液体如果变成了乳白色,说明乳液含乳化剂,乳化剂是一种表面活性剂,它们会破坏皮肤的组织结构,导致皮肤敏感。

银戒指判断铅多少

在购买口红时,将口红样品涂在自己的手背上,然后用银戒指在口红上面摩擦,边缘处观察口红的颜色变化,口红变黑说明口红中含铅,黑色越深,含铅量越高。

张小雅

购物指南

如何购买果蔬罐头

一看标签、外观。首先,观察罐头外包装是否整洁干净,金属罐的内外壁或罐头盖是否有因腐蚀引起的生锈痕迹,标签是否完整、清晰,标签上应该标有品名、厂名、厂址、配料表、净含量、固形物含量、执行标准代号、质量等级、保质期。其次,应确定该产品是否在保质期内。

二防“胖听”、“漏听”。这两者是罐头变质的重要外部特征。当果蔬罐头被微生物污染,经常会出现“胖听”现象,正常的罐底和盖的铁皮中心部分应平整或呈微凹状,无泄漏。“胖听”现象使罐底和盖的铁皮中心部分凸起,其原因是罐内的细菌繁殖,产生气体,罐内压力大于空气压力。“漏听”是指密封失效,有泄漏现象的罐头。金属罐包装的产品在运输过程中,受物体碰撞,经常会出现外壁内陷现象,空气容易进入,致使罐头内的物质变质。

三看内质。对玻璃瓶包装的产品,可检查罐头内物质的色泽、状态、气味,观察其块形是否完整、无异物、无混浊。质量好的罐头内的物质呈原料食品固有的自然、新鲜色泽,块形、大小基本一致。消费者在购买果蔬罐头时,还要看水果、蔬菜颜色是否发生褐变。罐头内的糖水应清亮透明,除允许有极轻微的果肉碎屑沉淀外,应无杂质、无悬浮物、无混浊。

新华



巧辨真假蜂蜜

蜂蜜营养价值极高,但蜂蜜常让人真假难辨。家父曾养过十几年的蜜蜂,对蜂蜜颇有研究,现将经验阐述如下。

蜂蜜种类很多,哪一种好呢?就营养价值来讲,是基本相同的。人们习惯于以不同花蜜的色、香、味来分高下:刺槐花蜜呈水白色,清甜可口,具有芬芳的花香,国际、国内均公认为上品;油菜蜂蜜呈浅黄色,因葡萄糖含量高,养蜂人收取后,很快就变成大颗粒晶体;枣花蜜呈淡琥珀色,浓稠甘甜,耐久贮;荆条花蜜呈白色,香甜可口,亦被认为上品。

冬季来临后,各种蜂蜜都要结晶。刺槐花蜜会变成果冻样的细粒,油菜蜂蜜像冰晶,枣花蜜可用筷子挑成珠状的“辘轳”,而荆条花蜜则酷似冰冻的猪油。有人

天冷后见到买来的蜂蜜大部分或全部变成晶体,就大呼上当,以为是蜜中掺了白糖。其实,掺没掺白糖一尝便知——结晶的蜜细软可口,而蔗糖坚硬顶牙,嚼起来嘟嘟作响。

辨别蜂蜜的真伪,民间土办法是将烧红的细铁丝插入蜜中后迅即抽出,若铁丝烧红部位沾有炭状物即表明掺了假;也可以将酒倒入杯中,用蜂蜜调和为甜甜的蜜酒,放置约一个小时,只要蜜中掺有白糖,酒中即有大量絮状沉淀,而纯蜂蜜融入酒中,只有少许悬浮物。目前有个别见利忘义之徒,以淀粉转化为糖加入一种叫“蜂蜜素”的化学品,制出的蜂蜜几乎可以乱真。辨别时,只需取其少许,加水稀释,滴入碘液,假蜂蜜会变为深蓝色。

王盈燕

Galanz 格兰仕

不小心染了“空调病”后

最近身体经常不舒服,到医院检查医生说了慢性呼吸道炎。询问了相关情况,医生说在家里吹空调要注意。医生说,在相对封闭的空调环境中,空气流动性较差,造成室内空气质量不断下降;由于密闭性强,阳光照射不足,室内温度、湿度都会引起病菌的大量繁殖,如果人长期待在这种环境中,很容易发生生理障碍,导致头痛、失眠、神经衰弱、疲倦、过敏性疾病等。

我恍然大悟,原来是家里的空调惹的祸。医生说,其实空调病是可以预防的,只要适当注意一下就可以预防,比如把办公桌搬离空调的风口,每天打扫卫生消毒房间,夜里入睡的时候关掉空调,改为开窗通风等。

朋友还推荐具有“抗菌免疫力”的空调。他说,光波空调能快速杀死空气中的有害细菌和病毒。据广东省疾病预防控制中心发布的检验报告显示,光波空调

在运行过程中能够放射出波段为253.7纳米的离菌光,能有效破坏细菌的DNA,转化为CO₂和H₂O,平均杀菌率99.43%。

塞翁失马,焉知非福。如果不是得了这个富贵病,我还不了解空调对人体的危害。牛九如



选择光波
选择健康

光波空调 格兰仕